



乳山滨海新区(银滩)有这么一处红色教育阵地

在乳山滨海新区(银滩)党群服务中心,有一个红色银滩展厅,集中展示了滨海新区抗战时期的红色故事。如今的银滩人可以自豪的说:“北有胶东乳娘,南有红色银滩。在家门口就可以接受红色文化熏陶,传承红色基因”。乳山市滨海新区管委会相关负责人介绍说,要采取实景展示+视频还原相结合方式,打造乳山南部红色教育阵地,建成与北部胶东乳娘遥相呼应的红色乳山文化载体。

大家都知道位于山东半岛东南海岸线,旅游资源丰富,银滩可不仅仅是只有这一面,这里有“蓝色银滩”养生资源,“古色银滩”遗迹,“绿色银滩”田园综合体,尤其是拥有众多“红色银滩”抗战故事。跟随笔者的步伐,我们一起去细细聆听《红色银滩》这段沉甸甸的革命故事。

渔民打民团

渔民翻身碑记录了沿海渔民抗捐税斗争的历史,当时地主豪绅借势军阀统治之威横行乡里欺压百姓,出身渔民之家的宋潮文联络当地姜国元等人发起渔民联合会组织农渔民进行反抗,二人被推选为会长、副会长。

帽山聚会解散了民团缴获了枪支使得农渔民结成一体力量,宋潮文后来投身抗日革命活动成为渔民抗日救会会长,副会长姜国元也

是位抗日传奇人物,他曾在一天之内数次化险为夷当时日军有个口号“捉住美元,能顶八路一个团!”可见,美元的智慧和胆识有多强。

特支成立地

1932年12月,于俭斋在老鸦庄建立中共牟平特支(又称老鸦庄特支)并任书记,刘经三、侯岳西、于俭业任委员。至年底,牟平南乡有共产党员50余名,为革命事业开展打下坚实基础。

胶东特委联络站

1933年2月,张静源与刘经三等在崮山霄龙寺建立了胶东特委首个秘密联络站。作为党的秘密联络机关,随着工作的全面开展经费不足的问题日益突出。为解决这一燃眉之急,刘经三打起了自家主意,用麻袋“绑票”父亲,并在院子留下一封信,要求家人在第二天凑足300大洋,不明真相的家人只好照办不误。

刘经三为了革命“绑架”父亲要钱的故事,从为人孝道上看是“大逆不道”,但从革命事业来说却是“雪中送炭”,使得霄龙寺秘密联络站坚持了下来。

寺山闹学潮

瑞泉中学是乳山境内最早的中学,在民间享有“胶东黄埔军校”的美誉。它的前身是瑞泉院小学,由徐家镇开明绅士徐宗尧捐款1万

元与他人合作创办。

后来,随着革命形势需要,徐宗尧又萌生了兴建中学的想法。为募集建校资金,他奔走于亲朋好友之间,游说于全国各地老乡,终于在1925年建成了瑞泉中学,自己亲任校董事长并登台授课。后来,刘经三同志继任校董事长。学校主要进行革命思想宣传、印发党的材料等,也培养了像东海区著名指挥员蔡雍泉等一批革命骨干。瑞泉中学在进步教师的倡导下,在“学生自治会”的组织下,新旧思想进行了激烈交锋,引发了学生罢课抗议求真理的闹学潮。

崮山起义

1940年初,当时正值日军扫荡时期,国民党三区区长王济占听到消息后,迅速解散了队伍,枪支弹药交给了他的儿子王厚塾和指导员陶景斋藏了起来。为了保险起见,他们费尽心机,把枪支和枪栓分开藏在了不同的地方。在起义领导者孙传祝、侯岳西等人的威慑下二人很快交代出了实情。

此次缴枪行动大快人心,共缴获弃枪52支,同时还找出了近千发子弹、近百枚手榴弹和几十把劈刀,为即将开展的武装起义提供了武器保障。

奇袭盐务局

乳山籍当代作家冯德英先生

创作的长篇小说“三花”,其中《苦菜花》的人物原型于得水将军,是我们胶东的民族英雄。

他先后负过7次伤,秘密养伤多处。抗战胜利前夕曾经在海阳所“典爷”家养过伤,许世友将军来此探望并议事逗留了3天。所以直到现在,最让海阳所赵家庄村人引以为豪的一件事就是“于得水将军在典爷家养过伤,许世友将军在典爷家住过宿”。于得水这个名字的由来也源于这些帮助过他的革命群众,他曾感慨道:“自己的命是群众给的,是群众保护了我,我这条‘鱼’,什么时候也不能离开‘水’。”随即改名于得水。

1936年,在第四届特委的领导下,党的发展和活动出现了新的转机,胶东红军游击队信心百倍开展新斗争。当得知特委同志经常一天的生活费还不到一两毛钱,于得水提出了攻打国民党金子盐务局的想法。这次奇袭行动连锅端了盐务局,缴获了大量武器和银元,游击队连夜将缴获的武器掩藏在徐家老鸦庄村。由于敌人告密以及现场发现的斗笠,于汉业、于守湖等老鸦庄五壮士英勇就义。

胶公鼎盛地

胶东公学即现在的鲁东大学,由胶东特委仿照陕北公学的模式创办,在当时被公认为“胶东最高学府”。

1943年,胶东公学迁移到白沙

滩官家村,进行了较长时间的稳定教学工作,全校师生达到600多人,是胶东公学最盛时期。胶东公学几经迁址和改名,但师生们始终牢记“三大纪律、八项注意”,与当地群众建立了亲如一家的鱼水关系,而且学校还有一项规定,每个学生每天都要做半个小时的民运工作,主要是宣传抗战必胜的道理和各项政策等。开办农民夜校和妇女识字班,因此胶东公学师生成为驻地群众的贴心人和好参谋,群众遇到什么困难都来找他们商量。

曾经有一户地主家的童养媳不堪折磨,在胶东公学师生帮助下毅然参加了革命,后来成为了一名坚强的共产党员。

医院驻扎地

1941年秋,胶东行政联合办事处在荣成大岳家筹建胶东医院,1942年6月1日正式宣告成立。1947年秋,经附属所政委原野安排,警卫员于浩把东海军分区卫生处附属所三四十名伤员领到乳山县家乡。分散驻扎在王家口、焉家、小陶家、宫家等村,邵家村也有进驻,后攻打海阳受伤的战士也转移到王家口治疗。冬季迁移至文登县铺集村。乳山县地方医院除留3人担负地方的医疗任务外,其他人员并入附属所,为抗战胜利作出巨大贡献。

(徐园园 张学青)

“一链办理”疏堵点,畅通办事大渠道

今年5月份,乳山市被确定为全省“一链办理”改革试点县,作为全省9个试点单位之一,乳山市行政审批服务局以敢舞风雷电于胸的魄力承担起改革工作任务,以“新时代、馨服务”精神为目标,在政务服务改革大潮中铿然前行,大胆迈出了新时代具有乳山特色的政务服务改革之路。

中欧创业板两年定开基金获批发行

据悉,中欧创业板两年定开混合型基金于6月22日获批,并将于近日公开发行。作为业内首批获批的4只创新产品之一,中欧创业板两年定开基金是为创业

板注册制量身定制的战略配售基金,可以主动选股,可以打新,可以战略配售,将成为普通投资者参与创业板改革的利器。

据了解,中欧基金近

实现“一件事”一个窗口受理,一张表单列明所需各种材料,一套流程一次办好。

目前,市行政审批服务局在全面深入推进“一链办理”改革,“一链办理”的34个事项清单材料现已全部整合完毕,正逐步落地实施,并计划在此基础上不断扩大“一链办理”事项范围,办事渠道将进一步畅通。

(刘云霞)

板注册制量身定制的战略配售基金,可以主动选股,可以打新,可以战略配售,将成为普通投资者参与创业板改革的利器。

据了解,中欧基金近

实现“一件事”一个窗口受理,一张表单列明所需各种材料,一套流程一次办好。